



Република Србија

КОМЕСАРИЈАТ ЗА ИЗБЕГЛИЦЕ И МИГРАЦИЈЕ



Народних хероја 4, 11070 Београд  
тел: +381 11 311 72 72, факс: +381 11 312 95 85, e-mail: kirs@kirs.gov.rs

Бр. 9-4/1  
Београд, \_\_\_\_\_

РЕПУБЛИКА СРБИЈА  
НАРОДНА СКУПШТИНА  
БЕОГРАД

РЕПУБЛИКА СРБИЈА  
НАРОДНА СКУПШТИНА

Примљено: 02 07 2013			
Орг. јед.	Број	Прилог	Вредности
03	9-6/238-13		

Госпођа Јана Љубичић, генерални секретар

Поштована госпођо Љубичић,

На основу члана 287. Пословника Народне скупштине Републике Србије, Народна скупштина је Комесаријату за избеглице и миграције Републике Србије доставила захтев за обавештење и објашњење који је народни посланик Миодраг Линта изнео на седници Народне скупштине Републике Србије 20. јуна 2013. године, ради давања обавештења Народној скупштини за народног посланика у року од 15 дана, сагласно члану 287 став 4. Пословника Народне скупштине Републике Србије.

Током свог излагања, народни посланик господин Линта поставио је питање: „Већано за средства међународне донаторске конференције, планирано је да Србија добије 300 милиона евра у наредних шест година за решавање 17.000 породица које су подстанари или живе у колективним центрима. Која ће бити динамика трошења тих средстава и колико Србија треба да добије у 2013. години за решавање стамбених питања избеглица, у смислу градње станова, куповине сеоских имања, куповине монтажних кућа и везано за доделу пакета грађевинског материјала?“.

У вези са наведеним, Комесаријат за избеглице и миграције даје следеће обавештење:

Захваљујући иницијативи потпредседника Владе Републике Србије др Јоваца Кркобабића и подршци међународне заједнице, крајем 2008. године поново је успостављен процес сарадње земаља региона у циљу решавања преосталих отворених питања од значаја за популацију избеглица. Марта 2010. године, одржана је Регионална Министарска конференција у Београду чиме је отпочео процес регионалне сарадње у проналажењу трајних решења за проблеме избеглих лица. На конференцији су министри спољних послова Федерације Босне и Херцеговине, Републике Хрватске, Црне Горе и Републике Србије издали заједничко саопштење, а Међународне организације (ЕУ, ОЕБС, УНХЦР и Савет Европе) су потписале заједнички документ као подршку процесу у коме се наводе отворена питања које треба решити (одузета станарска права, доспеле а неисплаћене пензије, нерешени захтеви за обнову, узурпирана пољопривредна земљишта, економска одрживост повратка, итд.)

Поред формирања билатералних и мултилатералних радних група задужених за решавање отворених питања на техничком нивоу, земље учеснице региона приступиле су изради Регионалног стамбеног програма за решавање најугроженијих категорија избеглица у расељених лица у региону. Регионални стамбени програм Босне и Херцеговине, Републике хрватске, Републике Црне Горе и Републике Србије, укупне вредности 584 милиона евра, предвиђа решавање стамбених потреба 27.000 најугроженијих породица у региону, док Регионални стамбени пројекат Републике Србије, вредности 335 милиона евра, предвиђа решавање 16.780 најугроженијих породица избеглице у Србији. Од укупног износа потребних средстава, планирано је да земље учеснице процеса обезбеде учешће у износу од 84 милиона евра, док би преостала средства у износу од 500 милиона евра била обезбеђена на донаторској конференцији.

Након одржавања Прегледне министарске конференције у Београду, новембра 2011. године и потписивања Заједничке декларације министара спољних послова којом су се све земље учеснице процеса обавезале на сарадњу у циљу у циљу заштите и унапређења права избеглица, повратника и интерно расељених лица, крајем априла 2012. године, у Сарајеву је одржана донаторска конференција на којој је прикупљено 261 милиона евра.

Очекујемо да ће током процеса спровођења Регионалног стамбеног програма, додатна средства бити обезбеђена за ове намене. У овом тренутку, Србија реално може да рачуна на 160 до 180 милиона евра обезбеђених средстава. Република Србија ће без обзира на ниво прикупљених средстава, обезбедити планираних 32 милиона евра учешћа у пројекту.

Због бројних бирократских препрека (израда студије пред-изводљивости, студије изводљивости, успостављање додатних структура за спровођење пројекта на националном нивоу, потписивање оквирног споразума, израда приручника за спровођење програма) наметнутих од стране Банке за развој Савета Европе, задужене за управљањем донаторским фондом, почетак спровођења РСП-а је значајано одложен. Будући да сва обећана средства нису још увек уплаћена у донаторски фонд, договорено је да ће се спровођење читавог програм ће се вршити у фазама у складу са динамиком прилива средстава. Захваљујући подршци САД-а и уплати обећаних средстава за 2012. годину, партнерске земље су крајем јануара 2013. предложили тзв. први пројекат РСП-а, вредност 2 милиона евра по земљи. Република Србија је, том приликом, кандидовала пројекат укупне вредности 2.212.500 евра, од којих се из донаторског фонда потражује 1.993.000 милиона евра, док учешће Србије износи 219.500 евра. Први програм РСП-а обезбеђује стамбено решење 195 породица кроз донацију и постављање 70 монтажних кућа и 125 пакета грађевинског материјала. Скупштина донатора је, априла 2013. године, одобрила први пројекат РСП-а и његово спровођење ће отпочети у септембру 2013. године након потписивања оквирног споразума.

Република Србија је, крајем јуна 2013. године, у складу са прописаним роковима предложила и други пројекат РСП-а укупне вредности 12.933.600 евра, од чега се из донаторских средстава потражује 11.431.000 евра док ће учешће Србије износити 1.502.000 евра. Други пројекат РСП-а, који предвиђа изградњу 200 стамбених јединица, донацију и постављање 120 монтажних кућа, донацију 300 пакета грађевинског материјала и откуп 250 домаћинстава са окућницом, тек треба да буде одобрен од стране донатора. Рок за подношење трећег пројекта РСП-а, вредности око 13 милиона евра, је октобар 2013. године и Србија ће свој предлог пројекта благовремено доставити. Очекујемо да ће током 2014. године, бити доступна средства донаторског фонда у знатно веће обиму.

Спровођење РСП-а у Србији ће надгледати УНХЦР и ОЕБС док ће водећа институција у спровођењу бити Комесаријат за избеглице и миграције која ће имати подршку Јединице за управљање пројектом.

С поштовањем,

КОМЕСАР  
Владимир Цуцић

